

Здоровье детей – наша забота

В системе непрерывного образования каникулы в целом, а летние в особенности, играют весьма важную роль для развития, воспитания и оздоровления детей и подростков. Лето – это своего рода мостик между завершающимся учебным годом и предстоящим.

На базе 16 общеобразовательных учреждений ТГО в июне-июле отдохнуло 850 детей от 6,5 до 17 лет. Программы работы лагерей дневного пребывания были разработаны по направлениям (физкультурно-оздоровительное, туристско-краеведческое и трудовое, интеллектуальное и художественно-эстетическое), которые носили познавательный характер. Во время работы школьных лагерей проводились и мероприятия по совершенствованию знаний, умений и навыков безопасного поведения на улицах, дорогах, предотвращению детского дорожно-транспортного травматизма, профилактике наркомании и табакокурения, учили правилам пожарной безопасности.

В детском центре «Гурино», который недавно отметил свое 80-летие, в летний период отдохнуло 350 детей Тугулымского ГО и 382 ребенка из других районов области (Тавдинского, Слободо-Туринского, Пышминского и т.д.).

Не в первый год у наших детей имелась возможность укрепить свое здоровье в санаториях – 20 ребят получали полноценное лечение в санатории «Маян» г.Талица, 10 детей в июле в составе «Поезда «Здоровье» отдохнули в санатории Анапы «Жемчужина России».

В летний период несовершеннолетние были оквачены и другими формами отдыха: традиционный экологический лагерь «Исток» (оз. Гурино) – 150 детей; военно-патриотические сборы «Цель-2014» (на базе 473 окружного учебного центра, г.Еланск) – 10 детей; однодневные и многодневные походы, другие формы – 450.

Ежегодно в каникулярное время несовершеннолетние (с 14 лет) имеют возможность «подзаработать». Трудоустройство детей осуществляется по линии Центра занятости населения. В этом году по договору с организациями было трудоустроено 332 ребенка, а впереди еще осенние каникулы.

Одним из направлений оздоровительной кампании – оздоровление детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (малоимущие, опекаемые, сироты и пр.). Подростки из проблемных семей, как правило, малоимущих, живут и воспитываются улицей, они подвержены негативному влиянию этой среды, что способствует и провоцирует на употребление табачных изделий, спиртного, бесцельное времяпроживание. Особенно это проявляется в период каникул, когда дети оказываются без присмотра взрослых, поэтому так необходима непрерывная работа с детьми и подростками, нуждающимися в педагогическом контроле. Организованный отдых детей в каникулярное время – это, прежде всего социальная защита ребёнка. В лагерях дневного пребывания, ДЦ «Гурино» и санаториях в этот год отдохнуло 416 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Оздоровление детей из малоимущих семей, детей-сирот, опекаемых и других категорий, находящихся в трудной жизненной ситуации, осуществлялось также через Управление социальной политики.

На 1 сентября целевые показатели оквата детей отдыхом и оздоровлением выполнены на 88%. В осенние каникулы еще планируется оздоровить 250 детей в лагерях дневного пребывания.

Спасибо всем коллективам оздоровительных организаций Тугулымского городского округа за огромную работу, проделанную в летний период. Желаю всем дальнейших творческих успехов в обучении и воспитании детей.

Наталья БЛАГОДАТСКИХ, ведущий специалист Управления образования.